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// NAV

Om Navs Arbeidsgiverundersøkelse

• Årlig spørreundersøkelse som sendes til et representativt utvalg av landets 
arbeidsgivere. 

• I 2025 gjennomført av Lysio Research for Nav, gjennom utsendelse via Altinn. 
Sendt til daglig leder eller den daglig leder har tildelt rollen i Altinn.

• Gjennomført i perioden mai-juni 2025. 
• Måler virksomheters tilfredshet med Nav basert på deres erfaring med Nav 

siste 6 måneder. 
• I Arbeidsgiverundersøkelsen 2025 er det trukket et utvalg i Vestfold og Telemark 

på 2200 arbeidsgivere. Blant disse har 488 svart, noe som gir en svarprosent på 
22%. Svarprosenten i hele landet er 24%. 

• I denne presentasjonen viser vi resultater også fra tidligere års 
Arbeidsgiverundersøkelser. 



Generell tilfredshet med og tillit til Nav
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De fleste arbeidsgivere er 
fornøyde med Nav

2020 2021 2022 2023 2024 2025
Vestfold og Telemark 88 83 84 90 89 89
Hele landet 79 82 85 86 86 87
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Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er dere med Nav, helhetlig sett? Svaralternativ fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser andel virksomheter som svarer alternativene 4-6. 
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Tilliten til Nav er høy

2021 2022 2023 2024 2025
Vestfold og Telemark 84 84 89 88 89
Hele landet 83 85 86 86 86
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Spørsmål: Hvor stor eller liten tillit har dere til virksomhetene? Svaralternativ fra 1 svært 
liten tillit til 6 svært stor tillit. Resultatet viser andel virksomheter som svarer 
alternativene 4-6. 
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Økt tillit til Nav blant virksomhetene i Vestfold og Telemark
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Spørsmål: Hvor stor eller liten tillit har dere til virksomhetene? Svaralternativ fra 1 svært liten tillit til 6 svært stor tillit. Resultatet viser andel virksomheter som svarer alternativene 4-6. 



Virksomhetenes situasjon og utfordringer
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Litt færre virksomheter i 
Vestfold og Telemark har ansatt noen det siste året
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Spørsmål: Har dere ansatt noen de siste 6 månedene? Resultatet viser andel virksomheter som har svart ja. 
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Litt flere har økonomiske problemer og har nedbemannet
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Spørsmål: Tenk på de siste 6 månedene. Hvilke av disse påstandene passer for din virksomhet? Flere svar mulig. Resultatene viser andel virksomheter som har oppgitt at påstanden gjelder dem. 
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Flere virksomheter melder om overtallige medarbeidere og 
ønsker hjelp fra Nav
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2024 2025

Spørsmål: Tenk på de siste 6 månedene. Hvilke av disse påstandene passer for din virksomhet? Flere svar mulig. Resultatet viser andel virksomheter som har oppgitt at de har 
den aktuelle utfordringen, og andel virksomheter som ønsker hjelp fra Nav med utfordringen.
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Flere virksomheter ønsker at Nav skal hjelpe med å finne 
alternativt arbeid hos andre arbeidsgivere
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Spørsmål: Tenk på de siste 6 månedene. Hvilke av disse påstandene passer for din virksomhet? Flere svar mulig. Resultatet viser andel virksomheter som har oppgitt at de har 
den aktuelle utfordringen, og andel virksomheter som ønsker hjelp fra Nav med utfordringen.
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Litt færre virksomheter ønsker hjelp med kompetanseheving

0

5

10

15

20

25

30

35

Hele landet Vestfold og Telemark

Andel virksomheter som melder at kompetanseheving 
for medarbeidere med ufullstendig kompetanse er en 

utfordring

2024 2025

0

5

10

15

20

25

30

35

Hele landet Vestfold og Telemark

Andel virksomheter som ønsker hjelp fra Nav med 
kompetansehevning ved ufullstendig kompetanse

2024 2025

Spørsmål: Tenk på de siste 6 månedene. Hvilke av disse påstandene passer for din virksomhet? Flere svar mulig. Resultatet viser andel virksomheter som har oppgitt at de har 
den aktuelle utfordringen, og andel virksomheter som ønsker hjelp fra Nav med utfordringen.
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Økt vilje til å rekruttere fra EU/EØS-området
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Spørsmål: Ta utgangspunkt i dagens situasjon: Når bedriften har behov for å rekruttere, hvilket alternativ er mest aktuelt dersom dere ikke får dekket rekrutteringsbehovet 
innenlands? Resultatet viser andel virksomheter som oppgir at det aktuelle alternativet gjelder dem.
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Andel ansatte med formell utdanning 
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Spørsmål: Omtrent hvor stor andel av ansatte i virksomheten har formell utdanning (fagbrev, yrkeskompetanse eller høgskole/universitet)? Resultatet viser andel virksomheter som 
svarer det aktuelle alternativet.



Virksomhetenes tilfredshet med 
Nav-ansattes kompetanse og 
samhandlingen med Nav 



// NAV

8 av 10 virksomheter i Vestfold og Telemark mener Navs 
medarbeidere har riktig kompetanse
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Spørsmål: Tenk tilbake på den kontakten din virksomhet har hatt med Nav de siste 6 månedene. Vurder deretter på en skala fra 1 i liten grad til 6 i stor grad. 
Resultatet viser andel virksomheter som svarer alternativene 4-6.
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Andel virksomheter som er fornøyd med de Nav-ansattes 
kompetanse på disse områdene:
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Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med Nav-ansattes kompetanse på disse områdene? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatene viser andel 
virksomheter som svarer alternativene 4-6.  
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Andel virksomheter som er fornøyd med:
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Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med følgende? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatene viser andel virksomheter som svarer 
alternativene 4-6. 
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Andel virksomheter som er fornøyd med:

Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med følgende? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatene viser andel virksomheter som svarer 
alternativene 4-6. 
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Spørsmål: Tenk tilbake på den kontakten din virksomhet har hatt med Nav de siste 6 månedene. Vurder deretter på en skala fra 1 i liten grad til 6 i stor grad. Resultatet viser andel 
virksomheter som svarer alternativene 4-6.

Andel virksomheter som er enig i at:
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Andel virksomheter som er enig i at:
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Spørsmål: Tenk tilbake på den kontakten din virksomhet har hatt med Nav de siste 6 månedene. Vurder deretter på en skala fra 1 i liten grad til 6 i stor grad. Resultatet viser andel 
virksomheter som svarer alternativene 4-6.
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Hva gjaldt besøket fra Nav til din virksomhet?
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Spørsmål: Hva gjaldt besøket/besøkene fra Nav til din virksomhet? Flere svar mulig. Resultatet viser andel virksomheter som oppgir at det aktuelle alternativet gjelder dem.



// NAV

Har virksomheten din fast kontaktperson i Nav?
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Spørsmål: Har virksomheten din fast kontaktperson(er) i Nav? Resultatet viser andel virksomheter som oppgir at det aktuelle alternativet gjelder dem.



Virksomhetenes samarbeid med Nav om 
rekruttering og arbeidsrettede tiltak



// NAV

Økt inkluderende rekruttering i 2025
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Spørsmål: Vi vil gjerne vite mer om den siste ansettelsen. Sett kryss ved ett eller flere av alternativene. Resultatet viser andel virksomheter som har oppgitt at det aktuelle alternativet 
gjelder dem.
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Virksomhetenes tilfredshet med Nav ved:
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Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med følgende? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser andel virksomheter som svarer 
alternativene 4-6. 
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Virksomhetenes tilfredshet med Nav ved:
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Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med følgende? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser andel virksomheter som svarer 
alternativene 4-6. 
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Andel virksomheter som er enig i disse påstandene:
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Spørsmål: I hvilken grad opplever du at disse påstandene beskriver Nav? Vurder på en skala fra 1 i liten grad til 6 i stor grad. Resultatene viser andel virksomheter som svarer 
alternativene 4-6.
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Tilfredshet med kandidater 
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Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med kandidater som du har ansatt med bistand fra Nav? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser 
andel virksomheter som svarer alternativene 4-6.
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Andel virksomheter som mener 
at Nav gir tilstrekkelig 
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Spørsmål: I hvilken grad opplever du at denne påstanden beskriver Nav? Nav gir tilstrekkelig kompensasjon ved inkludering (for eksempel lønnstilskudd eller inkluderingstilskudd)
Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser andel virksomheter som har svart alternativene 4-6.
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Flere har positiv erfaring med arbeidsinkludering, men litt 
færre mener det lønner seg økonomisk
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Spørsmål: Hvor enig eller uenig er du i disse påstandene om arbeidsinkludering i din virksomhet? Vurder på en skala fra 1 helt uenig til 6 helt enig. Resultatet viser andel virksomheter 
som svarer alternativene 4-6.
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Samarbeid med Nav eller 
tiltaksbedrifter om 
arbeidsinkludering
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Vestfold og Telemark Hele landet

Spørsmål: Samarbeider dere med Nav (eller tiltaksbedrifter) på noen av følgende måtene i forbindelse med arbeidsinkludering? Resultatet viser andel virksomheter som oppgir at de 
aktuelle alternativene gjelder for dem. Foto: Colourbox.
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Dette innebærer arbeidsinkludering for virksomhetene:
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Arbeidsinkludering innebærer at vi gir folk en ny sjanse

Arbeidsinkludering gjør at vi blir kjent som en god arbeidsgiver

Vestfold og Telemark Hele landet

Spørsmål: Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om hva arbeidsinkludering innebærer for virksomheten? Vurder på en skala fra 1 helt uenig til 6 helt enig. 
Resultatet viser andel virksomheter som svarer alternativene 4-6.
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Mange virksomheter deltar på 
arrangement hvor 

arbeidsinkludering er på 
agendaen
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Spørsmål: Deltar virksomheten på arrangement(er) hvor arbeidsinkludering er på agendaen. F.eks. i regi av Nav, nærings- eller bransjeorganisasjoner? Resultatet viser andel 
virksomheter som svarer Ja.
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Nedgang i ønske om å inkludere ved neste ansettelse
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Hele landet

Spørsmål: Tenk deg at dere skal ansette en ny medarbeider. Hvor aktuelt vil det være å ansette personer med tilretteleggingsbehov, hull i CV-en og/eller språkutfordringer? 
Vurder på en skala fra 1 ikke aktuelt i det hele tatt til 6 svært aktuelt. Resultatet viser andel virksomheter som svarer alternativene 4-6.



Virksomhetenes tilfredshet med Navs bistand 
ved helserettet samarbeid og forebygging av 
sykefravær (IA)



// NAV

Andel virksomheter som svarer at de 
jobber systematisk med å redusere 

og forebygge sykefravær
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Vestfold og Telemark Hele landet

Spørsmål: I hvilken grad opplever du at din virksomhet jobber systematisk med å redusere og forebygge sykefravær? Vurder på en skala fra 1 i liten grad til 6 i stor grad. 
Resultatet viser andel virksomheter som svarer alternativene 4-6. Foto: Stockbilder.



// NAV

Svak nedgang i andel virksomheter som er tilfredse med det 
helserettede samarbeidet
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Vestfold og Telemark Hele landet

Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med følgende? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser andel virksomheter som svarer 
alternativene 4-6.
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Virksomhetens tilfredshet med Nav ved 
forebygging av sykefravær
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Navs digitale/selvbetjenete tjenester 
for forebygging av  sykefraværet

2024 2025

Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med Navs tjenester innenfor inkluderende arbeidsliv? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. 
Resultatet viser andel virksomheter som svarer alternativene 4-6.



// NAV

8 av 10 virksomheter opplever at det er 
lett å få refundert sykepenger fra Nav
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Vestfold og Telemark Hele landet

Spørsmål: Hvor lett eller vanskelig er det å få refundert sykepenger fra Nav som dere forskutterer for ansatte? Vurder på en skala fra 1 svært vanskelig til 6 svært lett. 
Resultatet viser andel virksomheter som svarer alternativene 4-6. Foto: Stockbilder.
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Virksomhetenes tilfredshet med de digitale løsningene for 
sykefravær
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Søknad om refusjon av sykepenger i arbeidsgiverperioden – kronisk sykdom/gravid 

Oversikt over sykefraværsstatistikken til virksomheten

Selvbetjent plan (Forebygge fravær) på innlogget side

Avtale om lønnstilskudd

Vestfold og Telemark Hele landet

Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med de digitale løsningene for sykefravær? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser 
andel virksomheter som svarer alternativene 4-6.



Virksomhetenes tilfredshet med 
kommunikasjonsformer og tilgjengelighet
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Flere virksomheter i Vestfold og Telemark har hatt møte med 
Nav-medarbeidere
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Spørsmål: På hvilken måte har dere hatt kontakt med/brukt Nav i løpet av de siste 6 månedene? Flere svar mulig. Resultatet viser andel virksomheter som oppgir at det 
aktuelle alternativet gjelder dem.
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Hvilke deler av Nav har virksomhetene i Vestfold og Telemark 
kontakt med?

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Navs arbeidsgivertelefon

Nav-kontor

Nav Arbeidslivssenter

Nav Hjelpemidler og tilrettelegging

Brukerstøtte for Aa-registeret (Arbeidsgiver- og arbeidstakerregisteret)

Annet

Spørsmål: Tenk på de siste 6 månedene. Hvilke deler av Nav har dere hatt kontakt med på telefon, e-post eller SMS? Flere svar mulig. Resultatet viser andel virksomheter 
som oppgir at det aktuelle alternativet gjelder dem.



// NAV

Hvor tilfreds er virksomhetene i Vestfold og Telemark med 
Navs arbeidsgivertelefon og brukerstøtten for Aa-registeret?

Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med Navs arbeidsgivertelefon? Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med brukerstøtten for Aa-registeret? Vurder på en skala 
fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser andel virksomheter som svarer 4-6.
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// NAV

Hvem i virksomhetene i Vestfold og Telemark har 
kontakt med Nav?
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Spørsmål: Hvem i virksomheten din har kontakt med Nav? Flere svar mulig. Resultatet viser andel virksomheter som oppgir at det aktuelle alternativet gjelder dem.
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Vestfold og Telemark Hele landet

Spørsmål: I hvilken grad opplever du at denne påstanden beskriver Nav? Vurder på en skala fra 1 i liten grad til 6 i stor grad. Resultatet viser andel virksomheter som svarer 
alternativ 4-6. Foto: Stockbilder.



// NAV

Virksomhetenes tilfredshet i 2025 med Navs øvrige 
digitale løsninger
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Avtale om arbeidstrening

Avtale om lønnstilskudd

Vestfold og Telemark Hele landet

Spørsmål: Hvor misfornøyd eller fornøyd er du med disse digitale løsningene? Vurder på en skala fra 1 svært misfornøyd til 6 svært fornøyd. Resultatet viser andel 
virksomheter som oppgir alternativene 4-6.
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